责任编辑:潘嘉毅 视觉设计:竹建英

别让牙周病烂光牙齿危害全身

上海港华医院口腔科忻勤芳主任谈牙周病防治

刷牙经常牙龈出血, 口臭总是挥之不去 ……也许你以为这只不过是"小毛小病",却不 知道这极有可能是"危险信号"。上海港华医院 口腔科忻勤芳主任指出,口腔疾病更容易被大 家忽视,而在你掉以轻心的时候,被医学界定 论为威胁人体健康的第三大杀手和口腔健康 的"头号祸首"——牙周病可能已经开始侵蚀 你的牙齿和全身,如不及时防治,不仅会导致 "满口掉牙"的严重后果,更会引发全身疾病。

■ 病菌从牙齿危害到心脏

忻主任介绍, 牙周病主要是指牙齿周围 组织的炎症萎缩性疾病。牙周病会导致牙龈 红肿、口臭、出血、牙齿松动、移位、倾斜、咀嚼 无力甚至疼痛难忍,全身不适,最终导致牙齿 脱落,或者被迫拔牙,正所谓:"龋齿只会坏掉 一颗牙,而牙周病会导致一排牙齿脱落"。据 统计,35岁以上人群,80%以上的牙齿脱落是 牙周病引起的。牙周病不仅会对饮食、容颜、 心理等造成严重伤害,更会影响心脏、肺、肾 等重要脏器功能, 牙周袋里的大量细菌会导 致心脏病、中风、慢性肺炎、动脉硬化、肾炎等 各种疾病。

■ 牙周病必须接受系统治疗

忻主任指出,很多牙周病患者有这样的 误区,以为使用中草药牙膏、洗牙、服用维生素 C、甲硝唑片、使用漱口剂等方式就能治愈牙 周病。其实,这些只不过是牙周病防治过程中 的辅助手段,并不能对牙周病起到根本性的治 疗,某些药物甚至偏方则更不可靠。要想彻底 地治疗牙周疾病,必须接受系统的牙周治疗。

■ 牙龈出血、口臭千万别大意

忻勤芳主任提醒广大患者, 牙周病的防 治关键要早发现早治疗。但是由于牙周病的症 状并非持续发作,而是静止期和加重期交替出 现,加上早期症状并不十分明显,因此往往不 能引起患者的重视而延误治疗。其实,牙周疾 病可以通过生活细节自行察觉:刷牙时或咬食 物时牙龈出血(牙刷或食物上有血迹);牙龈红 肿易出血,牙面有牙石;牙齿有不同程度的松 度、咬物无力、牙根暴露;有口臭,轻压牙龈有脓 溢出;部分齿列的密合度改变。一旦发现这种现 象就应立刻前往医院检查治疗。此外,平时日常 生活中,除了保持正确刷牙等口腔卫生习惯, 更应定期为牙齿做"体检",并每半年去医院洗 次牙,除掉牙结石,预防牙周疾病的发生。

【专家简介】

忻勤芳

中华口腔医 学会会员、第四 军医大学口腔修 复系讲师, 从事 临床二十余年. 擅长各类美容牙 的临床修复 牙 周病防治、种植 牙和高难度局部 及全口义齿的修 复治疗.



全市征集50名静脉曲张患者

新民健康特邀韩国著名血管外科专家7月3日、4日与您面对面宣教 ◆ ミਖឆِਞ

近年来,下肢静脉曲张的发病率逐渐升 高。"相比韩国,中国静脉曲张的患者就诊率 低,但就诊患者的病情严重程度更高。"韩国 著名血管外科专家金昌洙教授对此现状感到 很遗憾。"由于人们对下肢静脉曲张的认知 度、危险因素及其危害性了解不足,往往到了 疾病后期出现并发症才就诊,导致病情贻误; 还有很多中国患者选择接受一些没有科学依 据或不专业的治疗,病情虽然在短期内得到 抑制,但因为不是除根治疗,不久就再次复 发,复发会使血管造成黏连,增加后续治疗的 难度。

很多人认为静脉曲张不严重、不致命,可 以不用治疗。金昌洙对此指出,这是个误区。 虽然静脉曲张本身不是一种致命疾病, 但静

脉曲张发展到后期会有并发症,严重的会危 及生命。下肢静脉曲张在早期确实不痛不痒, 但是随着病程的进展,后期会出现小腿皮肤 变黑,甚至溃烂,破裂出血。据了解,曾有夜间 睡眠时出血过多导致死亡的病例发生,还有 少数情况下会形成血栓并蔓延,则有可能导 致肺栓塞, 危及生命。

如何尽早发现静脉曲张? 金昌洙教授介 绍,下肢沉重、酸胀、麻木是静脉曲张早期最 明显的症状。他表示,提倡早期治疗是为了避 免并发症的发生,提高患者生活质量。后期症 状尤其是皮肤变色,晚期治疗的话,皮肤很难 恢复到自然的肤色。近年来,下肢静脉曲张的 发病率逐年升高,但却因症状不够明显、对该 病不够重视等原因,患者的及时就诊率、规范

金昌洙提醒,如果感到下肢沉重、容易 疲劳、痒、抽筋、浮肿、胀疼等症状,且下午 比上午更明显,长时间站立后和夜间更严 重,即便没有明显突起的血管,出现上述症 状都应该去医院接受早期检查。

如何界定自己是否患上了静脉曲张? 金昌洙教授解释说,大隐静脉和小隐静脉 血液倒流时间超过0.5秒,就可确诊为静脉 曲张。此外,如果肉眼可以看到3毫米以上 的血管凸出时,也可基本判断为静脉曲张。 由于静脉曲张不是血管堵塞引起的,而是 由于血管扩张引起的,所以随着天气变暖, 会有病情加重的感觉, 但这一时期同时也 是治疗的好时期。

【特激专家简介】

金昌洙 教授 韩国国立庆尚大 学医院胸部外科主治 医生,韩国成均馆大学

医科大学江北三星医疗 院教授, 韩国胸部外科 学会血管研究会常任 理事,韩国静脉学会常 务理事、前会长



−讲座信息 −

新民健康特邀请韩国著名血管外科专家金 昌洙教授来沪作静脉曲张专题讲座。凡成功报 名者还有机会获得免费交流名额,共50个。有 需要的读者可拨打新民健康热线 021-52920871.或编辑短信"静脉曲张+姓名+联系方 式"到 17717640571 报名。暑假来临,凡教师报 名的另有额外惊喜。

时间:7月3日、7月4日(周日、下周一)

上海地区60岁以上退休人员无条件免费领取

老年"八超鞋"透气又轻盈

老人都爱啥样的鞋?

不少中老年人在穿鞋的时候心里直发憷,鞋厚了捂脚, 鞋底薄了脚落,鞋硬了磨脚,鞋头太尖挤脚,鞋沉了脚累, 真不知咋选才舒服:而老年八超鞋,自推出以来受到很多 老年朋友的喜爱,它又是如何做到的?

老年"八超鞋"用心做每一双老人鞋 专业设计,造就好口碑 鞋底 立体防滑设计 防滑好稳当

中老年人走路出行、运动跳舞、安全第一位。 老年八超鞋,立体防滑、吸盘构造、抓地性强。无论是外 出还是在家穿。都感到脚底非常有抓劲。防滑耐穿、很稳 很踏实、安全有保障。

鞋跟 合理厚度,柔软硬实 减震护脑又护膝

中老年人户外活动,鞋的舒适性一定要有保障。 老人脚跟不磨、鞋底不震,才舒服。

八超鞋在缓震防滑性能上再升级,新型缓震胶鞋底,瞬间 缓冲压力,减少膝盖的负担。鞋跟加厚,保护脂肪整萎缩 的脚跟,走起路来,双腿省劲;运动起来,减震抗压,稳 稳当当,轻松自如。即使喜欢长时间运动的老人,胍脚不 易累, 腰膝不易累。

鞋型 前加宽,后加高 柔软服帖,脚舒服

老人的脚,脚掌变宽,拇指外翻,脚底脂肪减少......鞋要 护脚趾,撑足弓,走路才不累!

八超鞋,鞋前加宽。鞋背加高,脚趾脚面再不受挤压。不 怕磨。足弓处贴合双脚,支撑足部肌肉,增加双脚平衡感。 穿上八超鞋、走路有力、脚不疼不累。

鞋面 微窗科技鞋面 防寒、透气双保障

措, 对鞋的要求更高!

老年八超鞋,特设双层鞋面,量外层是精致细网微窗透气孔。 应用空气流动原理,将鞋里浊气排出,双脚干爽舒适,早晚

鞋质 轻盈更轻松

夏季出行,就要轻轻松松。鞋一轻,一身轻! 八趄鞋,轻巧防滑。反绒牛皮配合趄轻面料,让整只鞋仅 有200克左右。穿上八超鞋,感觉一身轻。方便的鞋带设计。 不仅方便老人穿鞋, 还能自由调节松紧, 穿脱方便, 说走哨 就走!

老年八超鞋 好看有面子

老人穿鞋要讲究,八超鞋专业设计,酒红色动感时尚。灰 色稳当大方。专业制鞋,广受好评,老人穿着八超鞋,有档 次,有面子。

六大创新,只为舒适、安全

超轻! 重量超轻

鞋一轻,一身轻,穿上他晨练、遛遛弯,倍感轻松。 和環气! 大面网, 双层透气!

鞋面采用双层蜂巢透气面料制成,挡风又透气。

舞奏数! 脚不磨、不碳、伤不着 反绒牛皮配合网眼材质制成,弹性强,韧度高。

超安全! 护脚趾, 防滑防避脚

鞋头,鞋跟防磕碰设计,鞋底防滑设计。 超便捷! 鞋带设计,穿脱方便

鞋带设计,穿鞋方便,可任意调节,鞋面贴合脚身。 超耐穿!品质保障

专业制鞋,精工细作,转为中老年人设计。

夏季气温变幻草测,早晚凉、中午闷。老人怕寒又怕

不寒,中午不闷,一整天都舒适不问脚。

中老年人理想选择 心健康"八超

特别提醒:

- 1、所有领取人员必须是60岁以上退休人员、仅限本人领取、不能代 领, 每人1双, 每户仅限2份:
- 2、所有报名人员请携带身份证和退休证办理;
- 3、所有领取人员请先到店报名登记姓名、电话、鞋砌大小等值息。 待鞋子到达后统一时间、地点、分批发放;
- 4、所有领取人员请携带此报样办理报名,已经报过名领取过的谢绝

报名时间: 6月29日-7月2日(早9:30-下午5:00) 地址:上海市闸北区长安路1138号中房华东大厦25楼F室 (1,3,4号地铁线上海火车站下车3号口出)

咨询电话 60492402、60492403

华人健康(香港)慈善基金会有限公司